

## ЧТО ТАКОЕ НАРКОТИКИ?

Общеизвестно, что наркотики – это опасные вещества, которые обладают психоактивным действием, вызывают в организме человека необратимые процессы, приводящие к возникновению психической и физической зависимости. С точки зрения закона **наркотические средства, психотропные вещества - вещества синтетического или естественного происхождения, препараты**, включенные в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в РФ, который утвержден Постановлением Правительства РФ от 30 июня 1998 г. № 681.

Оборот некоторых наркотических средств в России запрещен, других – ограничен, их применение допускается в медицинских целях, в научных и учебных целях, в экспертной и оперативно-розыскной деятельности.

Изготовители наркотиков, пытаясь уйти от ответственности, постоянно изменяют химический состав и форму изготовления наркотиков. Например, распространяют их под видом курительных смесей, ароматических средств (так называемые «миксы», «соли», «спайсы»).

**ВНИМАНИЕ!** Они не менее опасны, чем другие виды наркотиков. Наблюдается рост числа острых отравлений, вызванных их употреблением: развитие острого психоза, нарушение жизненно важных функций, в том числе нарушение сердечной деятельности, что в итоге может повлечь за собой наступление смерти. Уверения продавцов о законности оборота таких веществ обман.

В Ивановской области в 2016 году с диагнозом «**наркомания**» состояло 1737 человек, в 2017 году на учет поставлено еще 16 граждан.

Наличие данного заболевания влечет **ограничение гражданина в правах**. Согласно ст. 45 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» в целях защиты здоровья, нравственности, прав и законных интересов граждан, обеспечения обороны страны и безопасности государства в РФ устанавливаются **ограничения на занятие отдельными видами профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности**, для больных наркоманией. Перечень таких видов деятельности утвержден Постановлением Правительства РФ от 18.05.2011 № 394. На основании ст. ст. 23.1, 28 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» наркомания является противопоказанием к управлению транспортными средствами и основанием для прекращения права управления.

В соответствии с п. 1 ст. 30 ГК РФ гражданин, который вследствие злоупотребления наркотическими средствами ставит свою семью в тяжелое материальное положение, **может быть ограничен судом в дееспособности** с установлением над ним попечительства. Получать и расходовать заработок, пенсию и иные доходы гражданина, ограниченного судом в дееспособности, будет попечитель в интересах подопечного.

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Если кто-то считает, что употреблять наркотики или нет – это его личное дело и касается только его здоровья, то это ошибочное мнение. **Потребление наркотических средств без назначения врача запрещено** (ст. 40 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах»). Даже за однократное употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ **наступает административная ответственность. Наказание - штраф в размере от 4000 до 5000 или административный арест на срок до 15 суток** (ст. 6.9 КоАП РФ)

Аналогичное наказание предусмотрено за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства.

Для лиц, осознавших свою ошибку, решивших отказаться от наркотиков, пройти лечение, законодатель предусмотрел возможность освобождения от административной ответственности.

**Лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию** для лечения в связи с потреблением наркотических средств и психотропных веществ, освобождается от административной ответственности.